编辑:张明辉|美编:王丹妮

发现凶嫌主谋藏身公寓楼 特种兵巴黎北郊全力围捕

警与恐袭凶嫌激烈交火 7名恐怖嫌疑人被逮捕





在连日的调查搜捕行动中,法国警方在巴黎郊区发现两处"安全屋",据信是巴黎恐 袭中袭击者藏身的据点。法国警方与特种部队在18日凌晨开始实施围捕行动。警方说, 此次行动导致至少两人死亡,7名恐怖嫌疑人被逮捕,法方随后宣布此次突击行动结束, 但未说明是否抓获巴黎恐袭主谋。

/围捕行动/

发现窝藏据点 >>

巴黎郊区发现恐袭者据点 两处均预订在袭击者名下

凶嫌藏身据点,一处位于巴黎南郊阿尔弗维利的 旅馆 Appart' City, 有一间房间预订在袭击者萨拉赫名 ,人住时间为 11 月 11 日至 17 日。据法国《观点》杂志 报道,这个小旅馆非常不起眼,没有监控摄像头,房价 差不多 37 欧元一晚。警方在房间里发现了多个注射器、管子、比萨盒和吃了一半的巧克力小蛋糕。警方从针头上获取了 DNA,查验这些设备是用于制造爆炸或 是皮下注射。旅馆老板说,对住在房间里的男子一无所知。第二处藏身地在距法兰西体育场不远处的博比尼 市,萨拉赫的哥哥易卜拉欣通过网络租了一幢小屋,人 住时间从11月10日至17日。警方在现场发现了他们 的行李,手机也在里面。此前有消息说,入住的三个男 子对房东说他们是来自比利时一家安保公司的员工。

围捕交火 >>

激烈交火 持续至少 3 小时

法国警方(包括特种兵)于当地时间 18 日发动追 捕巴黎恐袭事件嫌犯行动,并在巴黎北部郊区爆发激 烈枪战。枪战持续至少3个小时,媒体称有两或三名嫌 犯在抓捕行动中死亡,另有两人被捕。此外,有警员在 抓捕行动中受伤。

抓捕目标:恐袭主谋阿巴乌德

此次行动于当地时间 18 日凌晨开始,据报道,行 动抓捕目标为巴黎恐袭组织主谋阿卜杜勒·哈米德·阿 巴乌德。行动期间,警方与抓捕目标爆发枪战,现场传

此前多家媒体援引法国司法部长的话称,抓捕行 动已接近尾声。有消息称,有两名嫌犯被捕,三名警员 在行动中受伤。

不过,目前尚不清楚被捕的两人中,是否包括躲藏 在当地公寓中的巴黎恐袭组织头目哈米德·阿巴乌德。 据之前介绍,这名曾在叙利亚呆过的人年龄27岁,来 自比利时布鲁塞尔莫伦贝克区,该人计划在欧洲实施 多起袭击。

一名女嫌犯引爆炸弹背心身亡

另据报道,有三名嫌犯在警方追捕行动中死亡,其 中包括一名女性嫌犯,她在警方突袭时引爆炸弹背心被炸身亡。也有消息称,法国警方表示,另外还有一名 嫌犯藏匿在公寓中,警方呼吁民众不要靠近大楼。

嫌凶被困公寓中拒捕 警察放狗进入大楼

当地时间18日晚些时候,法国警方在巴黎北部郊 区对连环恐袭案的嫌犯展开抓捕行动。警察已经放狗 进入公寓。此后,法国政府发言人斯特凡纳·勒福尔 18 日在一个记者会上宣布, 法国特种部队当天在巴黎郊区圣但尼市的反恐突击行动结束。警方说,此次行动导 致至少两人死亡,7名恐怖嫌疑人被逮捕,但未说明是 否抓获巴黎恐袭主谋。

2 / 猛烈打击 /

法国行动 >>

法国出动战机 空袭"伊斯兰国"在伊拉克目标

据伊拉克安 全部门消息,法国 战机 17 日对极端 组织"伊斯兰国" (IS) 在伊拉克北 部基尔库克省的 目标实施空袭,打 死打伤该组织数 十名极端分子



名不愿透露 法国战机 17 日远程奔袭"伊斯兰 姓名的库尔德自治 国"伊拉克境内目标 区安全官员对新华

子死伤,但他没有透露空袭的详细情况。法国首都巴黎 13 日晚发生系列恐怖袭击事件, 总统率朗德已经在16日在 参众两院联席会议上表示,法国已处于战争状态。此外, 法国已决定从多方面展开行动,消除恐怖威胁。

法国战机连续空袭 IS 的"首都"

法国国防部长勒德里昂 17 日在法国电视一台宣 布,法国军机当天对位于叙利亚拉卡市(IS 的"首都")的 "伊斯兰国"极端组织目标实施轰炸。这是法国军机连续 第三天轰炸拉卡市的"伊斯兰国"目标。 勒德里昂说,10 架法国军机参加了此次空袭。他表

示,法国必须在国内和国外使用所有手段对"伊斯兰国 进行坚决打击,直到将其消灭。

勒德里昂说,法国"戴高乐"号航母将于北京时间 19 日前往地中海东部靠近叙利亚的海域,航母上共有 26 架战机,这些战机将继续轰炸叙利亚拉卡市和代尔 祖尔周边"伊斯兰国"目标。

俄罗斯行动 >>

出动 25 架战机 俄加倍打击"伊斯兰国"

俄罗斯国防部长绍伊古17日宣布,俄决定动用远 程战略轰炸机,从本土起飞参与叙利亚空袭行动,将把 空袭强度增为原来的两倍,并已制定新的针对叙境内极 端组织"伊斯兰国"的空袭行动计划。

在当天举行的俄国防部视频会议上,绍伊古向俄总 统普京表示,俄军将动用25架远程战略轰炸机,从本土 起飞深入叙利亚全境对恐怖分子实施打击,在空袭行动 中还将采用远程空基巡航导弹

在地中海游弋的"莫斯科"号导弹巡洋舰将对俄在 叙的空军基地提供掩护。

此外,俄还将强化用于对抗叙境内恐怖组织侦察的 卫星群。包括民用卫星在内的 10 个航天器将完成无线 电侦察和图像侦察,其中数个卫星已完成变轨和重新定 位。

3 / 扩大战略联盟 /

与美俄商谈打击IS 法欲建"独特联盟"



美国国务卿克里 17 日在法国总统府爱丽舍宫与奥朗德 会谈

法国总理瓦尔斯 17 日表示,法国总统奥朗德下周将分别 会见美国总统奥巴马和俄罗斯总统普京,商谈打击极端组织 "伊斯兰国"(IS)事宜,以建立一个打击"伊斯兰国"的独特联盟。

瓦尔斯表示, 法国出于反恐需要不得不增加财政支出,原 计划 2017 年将财政赤字降至国内生产总值 3%以下的目标将

美国国务卿克里 17 日在法国总统府爱丽舍宫与奥朗德会 谈后向媒体表示,美国和法国应该加紧努力,交换更多信息。

加强军队和情报部门协调

据法国媒体 17 日报道,法国总统奥朗德当天与俄罗斯总 统普京通电话,就加强协调打击极端组织"伊斯兰国"进行讨 论。双方同意,两国军队和情报部门将建立更加密切的接触和 协调以打击恐怖组织。

法国总统府当天发表公报说,奥朗德将于26日访问俄罗斯 并会见普京,就打击"伊斯兰国"和解决叙利亚危机进行讨论。

法国媒体 17 日还报道说,法国参议长拉尔谢当天与俄罗 斯联邦委员会主席马特维延科通电话,双方认为必须与所有 伙伴共同努力,巩固打击"伊斯兰国"国际联盟,加强在外交、 军事和情报方面的合作。

拉尔谢表示,希望欧盟进行审议,考虑逐步减轻对俄罗斯 的制裁。他说,对俄制裁将产生相反效果,必须加强与俄罗斯 的关系和政治对话。

据法国媒体报道,普京在17日举行的俄国防部视频会议 上命令"莫斯科"号导弹巡洋舰与法国军方取得联系。他说,俄 方应与法方研究制定打击叙利亚恐怖组织的联合行动计划, 共同完成空中和海上打击行动。

美"杜鲁门"号航母 将赶赴地中海 协助法国打击IS

据俄罗斯卫星网 11 月 18 日报道,美国海军官员透露,法 国遭遇恐怖袭击后,美国海军"杜鲁门"号核动力航母及四艘 护卫舰将驶往地中海海域待命,帮助法国海军打击"伊斯兰 国"(IS)极端分子。

该官员称,这五艘军舰组成的舰队在抵达地中海后将与 法国"戴高乐"号航母会合,共同针对 IS 在叙利亚境内目标展

据悉,按照原计划,"戴高乐"号航母将于19日启程,赶在 "杜鲁门"号抵达地中海之前开往波斯湾。然而恐怖份子的行 动似乎打乱了法国海军的布局,所以"戴高乐"号应该会继续 留在地中海东部待命。

4 / 未雨绸缪 /

纽约成立危机反应指挥部 应对突发恐怖袭击

美国纽约市警察局16日成立危机反应指挥部,近百名警察 成为首批成员。纽约市市长德布拉西奥说,巴黎恐袭事件发生

后,纽约必须随时准备应付任何突发恐怖袭击。 德布拉西奥在新闻发布会上说:"我们必须面对新的现 实,恐怖袭击可能发生在任何时间、地点。我们必须做好准备 应付任何特殊情况。

他说,过去两周内连续发生了数起恐怖袭击,这些袭击"都 与'伊斯兰国'有关,我们必须有能力应付各种状况'

据纽约市警察局长布拉顿介绍, 危机反应指挥部位于港 湾附近。指挥部首批近百名警员均经过挑选并志愿加入,未来 将配备500多名警员和8条警犬。布拉顿还说,这近百名警员 已经接受了特殊的反恐训练,每位警员都配备了先进的特殊 装备,指挥部还配有车辆、重型武器和防弹衣等

(图文综合新华社、央视等)